

## 绷紧安全生产弦 当好安全“吹哨人”

今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急一畅通生命通道”，大队紧扣此次活动主题，围绕安全再提标，强化多项工作举措，紧绷安全生产弦，当好安全“吹哨人”，全力推动2024年“安全生产月”系列活动取得实效。



### 高度重视 精心组织安排部署

为推动“安全生产月”活动顺利开展，各项工作稳步推进，确保活动收到最大实效。大队成立“安全生产月”活动领导小组，制定了详细的活动方案，精心组织“安全生产月”活动启动会和安全宣誓、承诺践诺签名活动。机关全体、各经营单位负责人、安全员及野外项目经理近200人次参加活动。各经营单位和部门按照大队下发方案，在第一时间将活动内容传达到每一位员工，确保“安全生产月”活动开展在全队落地落实。

### 紧扣主题 大力开展宣教活动

充分利用报刊、LED屏、宣传展板、网站和公众号等各类媒体平台资源，全方位、多层次的宣贯“安全生产月”活动，不断营造宣传氛围，坚决筑牢安全生产防线。



拍摄录制了《有限空间作业安全示范演练》视频，并在全队进行宣传播放，更好的普及安全生产规范操作流程，宣传安全生产知识。

持续开展安全宣传“五进”工作，围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产特别是安全红线重要论述开展三级宣讲36场次。

联合大队团委，组织青年职工到社区发放安全手册200余份，为群众讲解安全月活动内容和主题，增强了社区广大居民安全意识和安全预防能力，激励群众争当“安全吹哨人”，



引导百姓关心安全事，推动全民参与、共建安全，在全社会营造“人人平安、人人保安全”的浓厚氛围。

### 知识普及 增强应急救援能力

组织收看“全国6.16安全宣传咨询日直播活动”，图文并茂地学习《安全生产法》、事故救援、灾害处理等安全知识展演，组织全队职工进行网络知识答题和应急演练，大大提高了全员安全生产知识水平。邀请河北健康网宣传主任进行安全健康讲座，现场讲解应急救援等医学知识，以问答



的方式，传授救援方法，纠正施救动作，让大家获益匪浅。组织全员收看安全月教育视频和安全技能类视频，参加安全生产月消防安全警示教育线上直播，广泛深入开展应急科普培训宣传活动，牢固树立安全红线意识。

大队工会和安委会联合开展劳动竞赛暨大队项目班前会竞赛活动，通过树立标杆促进班组安全生产，交流班组安全工作经验，创新班前会的方式方法，规范班组标准化建设，进一步营造安全生产“比学赶超”的浓厚氛围。



各单位按照工作实际和自身特点，结合大队治本攻坚三年行动工作要求，大力进行风险隐患排查和野外安全隐患检查行动。强化服务，及时“吹

### 打赢防灾减灾救灾的硬仗

“哨”，为安全生产再加上一道防线。

针对涉及大队食堂燃气、野外项目燃气灶等通道畅通方面组织进行了一次安全专项排查，切实增强预防火灾安全意识，保证安全通道不堵塞。开展野外大检查，大队班子与安委会组成检查组，兵分两路，对合肥、武汉、天津、雄安及保定周边区县等近10个重点项目进行安全检查。要求各野外项目组切实落实安全生产责任，加强安全管理，规范施工，把安全生产工作不断提高到新的水平，共同创造一个安全、有序、和谐的生产生活环境。



### 未雨绸缪，抓实防汛准备工作

深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，切实扛起做好防汛工作的政治责任，全力以赴做好防汛各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。提前购置沙袋、雨衣等防汛物资，确保应急物资充足。对家属院排水井和小区高层进行防渗水处理，严格落实防御措施，为群众筑起安全供排水屏障。对正在加固的东办公楼做好每日巡查防范，加强场地排水设施管理，周密应对雨汛情况，全力筑牢安全防线。



野外项目积极开展风险辨识，加强应急处置、防洪防汛等方面工作，全面做好防洪防汛全流程各环节措施落实，确保汛期生产安全平稳。

此次“安全生产月”系列活动，充分调动了职工安全生产积极性，增强了员工的安全意识，为今后更好地开展安全工作打下了坚实基础，大队将以此次活动为契机，总结先进招法，查漏补缺，把好经验好做法一贯彻到底，实现以月促年，持续加大安全监管力度，努力抓好安全生产工作，牢牢守住安全生产底线，为大队高质量发展提供安全保障。

立足于早、立足于快，从防、减、救全链条协同发力，让各项防控举措跑在灾害前面，才能为转移群众、保护财产赢得时间，将各类损失降到最低。把应对措施准备得更周全一些，把防灾减灾救灾的楔子嵌入每一个环节，做到责任环环相扣、无缝衔接。

习近平总书记对防汛抗旱工作作出重要指示，要求“全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。”

防灾减灾救灾，就是在同时间赛跑。将防灾关口前置，预先梳理薄弱点、排查风险点、解决隐患点，不断提升应急响应速度，才能在天灾面前赢得主动。

山东聊城市利用“数字水利一张图”，把技术链与防汛工作链紧密结合起来，实现预报预警信息快速发布；重庆完成114处水毁水利设施修复，补齐流域防洪工程体系短板；黄河、淮河、海河流域控制性水利工程全面进入抗旱调度模式，加大下泄流量和水量，使旱区456处大中型灌区能引尽引、应灌尽灌……立足于

# 九华通讯

JIUHUA TONGXUN

华北地质勘查局五一九大队 主办

2024年6月30日 星期日 第333期



## 局长唐海军赴五一九队宣布领导班子调整



6月4日，五一九大队召开干部大会。局党委副书记、局长唐海军出席会议并讲话。

华勘集团党委书记张建强宣读了局党委决定，刘智贤同志不再担任五一九大队党委书记，刘利峰同志任大队党委书记，韩彦伟同志任大队党委副书记、队长，侯荣军同志任大队副队长（试用期一年）。相关同志作表态发言。

唐海军指出，近年来，五一九队聚焦“服务商、运维商、投资商”三商定位，积极发挥非对称优势，服务京津冀协同发展、雄安新区建设、新一轮找矿突破战略行动等国家战略，有效发挥政府智囊和技术参谋作用，创新推动局党委决策部署见行见效，取得了可喜发展成果，也为全局“经济倍增”增添了动力和活力。

唐海军强调，要以此调整为契机，拉满弓、上满弦，坚持高质量党建引领，进一步加强班子建设，精诚团结、互相补台，聚焦党建、改革、发展各项工作，层层作示范、级级抓落实，切实以高质量发展的创新成果，“两力”新华勘建设作出新的贡献。要坚定履行行政责任。把政治建设摆在首位，听党话、感党恩、

跟党走，始终保持忠诚、干净、担当，确保方向不偏、节奏不乱、队伍不散，各项工作始终沿着正确方向前进。二要坚定服务国家战略。立足服务雄安桥头堡定位，全面深化津冀合作，强化“倍增行动”，一体化做好“三新”“三量”工作，坚定打好“十大攻坚战”，做精做强优势产业，培育新优特色技术，充分展现“国家队”的实力担当。

三要坚定推动数字转型。聚焦地理信息专业化平台打造目标，以数字化升级、信息化驱动为主线，加强资源整合、要素融合、优势联合，加快推动产业集群聚变，建设一流特色化企业。四要坚定践行以人为本。围绕聚人心、暖民心、扬正气、树风尚，尽力而为、量力而行办好民生实事，放大格局、开放视野讲好华勘故事，持续推动发展成果更多惠及职工群众，全面营造比学赶超的浓厚氛围，凝聚干事创业的强大合力。

期间，唐海军现场调研各部室情况，与干部职工亲切交谈，与队领导班子及相关单位、部室负责人座谈交流，听取重点工作汇报，对大队1-5月份的各项工作充分肯定，希望全队上下始终与局党委同频共振，持续优化工作作风，保持奋进的姿态，延续“连胜”的势头，坚持“思想破冰”的锐气，进一步透析市场逻辑、产业逻辑、发展逻辑，以系统的观念、创新的思维、改革的办法、开放的举措，谋划发展战略、优化产业布局、推动重点工作；秉持“冲关夺隘”的勇气，保持敢闯敢拼敢干的一贯风范，拉高标杆、敢为人先，向高攀、同比、开新局，在破解瓶颈、攻坚落实中挥洒激情、展现作为、争创佳绩；保持“举重若轻”的底气，增强善作善成的能力，找准关键、切中要害，着力补短板、强弱项、防风险、提质效，不断推动各项工作纵向有进步、横向有进位、整体上台阶，以务实之举、担当之为确保上半年圆满实现“双过半”，力争为全局高质量发展贡献更大力量。

## 河北省自然资源厅领导到唐县地灾修复治理项目现场调研



相关人员、地环院副院长张孟超等相关人员陪同视察。

唐县白合镇南唐梅村位于低山丘陵区，是河北省重点地质灾害监测点之一，在“23·7”特大暴雨洪灾中出现滑坡险情，灾害治理迫在眉睫。大队持续深入贯彻习近平总书记关于灾后恢复重建工作的重要指示精神，积极投身于河北省灾后重建项目建设，精心谋划并承揽了唐县南唐梅村滑坡治理项目，坚定担当起地勘单位的社会责任。

王明才一行现场查看了项目进展情况。

组织专家技术团队，扎实深入现场，确保治理工作科学精准，项目实施可有效提高唐县的防洪能力，进一步减小滑坡带来的危害，保护人民生命财产安全，维护经济社会安全稳定发展，在地质灾害防治中展现国家队新担当。

王明才一行现场查看了项目进展情况，听取了业主单位、施工单位关于项目的汇报，着重了解了安全生产情况、项目方案设计、施工进度和后续计划，对项目当前取得的治理成果给予了充分肯定，希望项目建设持续提质增效。

地址：保定市天鹅中路999号 电话：(0312) 7519023 http://www.bd519.com Email:519zgb@bd519.com 邮编：071051

地址：保定市天鹅中路999号 电话：(0312) 7519023 http://www.bd519.com Email:519zgb@bd519.com 邮编：071051

# 奋发建功 一路“标”升

## 测绘工程院

▲ 中标保定市某不动产确权登记项目。该项目将对保定市相关县域内的宗地和房屋的不动产开展权属调查、宗地测量、建筑测量等系统性的土地调查和技术服务工作。

▲ 中标河北安新耕地成果核实处  
置项目。项目将以2020年度国土变更调查成果为基础，结合近年来年度国土变更调查成果和相关数据，对划定的耕地和永久基本农田进行图斑核查，摸清“非耕地”底数，有效保证土地的合法性和可持续性。

## 地质环境工程院

▲ 中标河北省保定市满城区地质灾害治理项目。项目主要对满城区白龙乡地质灾害点开展治理工作，利用野外调查、野外勘查等手段编制施工图设计报告，通过土石方工程等工程手段消除地质灾害隐患。该项目是大队地环院落地的又一地灾治理项目。

## 管线勘测工程院

▲ 中标武汉“十四五”基础测绘

## 中国地质科学院矿产资源研究所 来队交流



相关单位和部门负责人参加交流。

座谈前马玉波一行参观了大队智慧展厅，听取了关于大队历史沿革、产业布局、空天地一体化创新技术体系等情况介绍，对大队取得的发展成果表示高度认可。

座谈会上，双方详细介绍了各自单位的产业发展情况，并就各自的特色和经验展开了深入的交流。同时针对生态修复、矿产资源勘查、环境地质、城市地质、科研平台打造及人才培养合作等进行了深入探讨。

会后，马玉波一行现场参观了徐水白洋淀项目，对项目实施模式、修复效果给予了高度评价。



此次交流不仅加深了双方在生态修复、地质勘查领域的了解，更为未来的合作搭建了坚实的桥梁。双方均表示将以此为起点，共同努力，在新一轮的合作中取得更大的突破。

责任编辑：杨桃

执行编辑：王蕊 史洁 王瑞媛

<http://www.bd519.com>

Email:519zgb@bd519.com

邮编：071051

## 九华地信（天津）公司

▲ 中标蚌埠水务GIS系统建设管  
线勘测项目。该项目将在调查的基础  
上进行供水管网探测，建立全面、准  
确的供水管网数据，并录入GIS系  
统，为城市供水安全和供水系统的优  
化升级提供服务。

## 城市地质中心

▲ 中标河北省保定市北二环配套  
市政基础设施空洞检测项目。该项目  
将对保定市北二环道路，进行二维、  
三维地质雷达无损探测，探明道路下方  
是否存在脱空、空洞、土体疏松等病  
害，并对探测发现的病害异常进行综  
合分析研究，提出相应处置建议，编  
制成果报告。

▲ 落地陕西省锦界煤矿注浆治  
理工程勘探监测项目。该项目将动态监  
测采煤区注浆治理中的浆液扩散情  
况、注浆效果及第四系松散砂层富水  
变化情况，并对再造相对隔水层的隔  
水效果进行评价，为后期帷幕注浆治  
水工程提供技术依据。

## 九华公司亮相 2024年空间智能软件技术大会



6月25日，九华公司应邀参加在北京国家会议中心举办的2024空间智能软件技术大会，大会以“空间智能新质引擎”为主题，汇聚了全国各个省、市、自治区的有关部门和单位领导代表、IT领军企业精英、地信名企高管等嘉宾跨界交流。全方位解读空间智能软件技术的新突破与新应用，探索各行各业数智转型新思路、新方案，助推新质生产力发展。

九华公司围绕城市数智化治理，充分展示了公司在地理信息、管线管网、地质环境三大产业板块的全面布局，展现了在数据采集、数据处理、数据应用等方面的新进展新突破。重点宣传了“1平台+N应用”的数字产业服务模式，吸引了大量业界专业人士前来参观交流，共同探讨行业发展的新趋势和新挑战。

此次亮相充分彰显了九华公司在空间智能软件技术领域的深厚积淀与巨大潜力，同时与众多业界同仁建立了深厚的联系，为后续的合作奠定了坚实的基础。

未来，九华公司将继续携手各界合作伙伴，积极探索新的应用场景，共同推动空间智能软件技术的创新与发展，为城市数智化建设贡献智慧和力量。

早、立足于快，从防、减、救全链条协同发力，让各项防备举措跑在灾害前面，才能为转移群众、保护财产赢得时间，将各类损失降到最低。

无论是防御暴雨洪涝灾害还是做好抗旱保夏播保夏管，无论是搜救失联被困人员还是安置受灾群众，都需要绷紧责任链条，筑牢责任堤坝。

“固定课堂”集中学。坚持开展党内集中教育，读原文悟原理，学深悟透。不断深化“四史”学习教育、廉政教育，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，在以案为鉴中筑牢思想防线。“指尖课堂”随时学。为确保野外党员学习不掉队，利用如学习强国、云之家、网络会议等平台，以“送学、讲学、研学”等模式，引领党员学习教育“齐步走”，推动实现“全覆盖”。“实践课堂”担当学。构建岗位轮训、专题培训，使理论学习结合工作实际，引导党员以“吹糠见米、拉锯见末”



管道勘测工程院党支部践行“四个  
善作善成”，推动“四强”党支部  
建设，为大队高质量发展作出突出贡  
献。

## 坚持政治建设，凝聚发展“新合力”

“固定课堂”集中学。坚持开展党内集中教育，读原文悟原理，学深悟透。不断深化“四史”学习教育、廉政教育，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，在以案为鉴中筑牢思想防线。“指尖课堂”随时学。为确保野外党员学习不掉队，利用如学习强国、云之家、网络会议等平台，以“送学、讲学、研学”等模式，引领党员学习教育“齐步走”，推动实现“全覆盖”。“实践课堂”担当学。构建岗位轮训、专题培训，使理论学习结合工作实际，引导党员以“吹糠见米、拉锯见末”

## 组织筑基、品牌铸魂 以高效实干赋能高质量发展 ——管道勘测工程院党支部

之功，实现理论学习见行见效。

### 加强班子建设，构建党建“新格局”

区分层次“动”起来。严格落实“三会一课”等基本制度。党支部书记定期召开支委会，讨论“三重一大”事项，研究部署、跟踪问效，带动支委共同推动党支部全面进步、全面过硬。创新发展“活”起来。严格贯彻落实上级党组织各项决策部署，有机串联以党史为核心的“四史”。深入开展党纪学习教育工作，进一步强化纪律意识，增强政治定力，始终做到忠诚干净担当。统筹结合“用”起来。发挥党支部关键“细胞”的凝聚力、战斗力，及时掌握职工的思想动态，加强教育引导，牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权。

### 建强党员队伍，蓄势聚力“新潜能”

强化品牌示范引领。在抗击超强台风“杜苏芮”过程中，党员们发挥先锋模范作用，带头积极投身技术援汛，协助地方政府，投身抗洪抢险，收获多方感谢。攻坚克难建设项目。在哈尔滨项目，党员们发挥“旗帜”作用，战风雪、斗严寒，确保项目如期完工，以扎实的工作态度获得甲方一致好评。



发挥支部作用，创建管理“新模式”

秉持“定位+职责”要求。严格落实工作责任制，细化党员分工，引导党员带头发扬爱岗敬业、勇于担当、务实高效的工作作风。通过党员的示范引领，推进各项工作高效落实，确保建设优质工程。

深化“党建+项目”建设。把工地一线作为培养锻炼党员的重要平台，利用工程例会、图纸会审、方案论证、验收检查等时机，加强业务学习和研讨交流。通过党员带头学习、带头钻研、带头实践，实现思想上“零偏差”、发展上“零落差”和行动上“零时差”。

管道党支部将继续探索党建、经营融合路径，多举措、出实招、求实效，助力“两力”新华勘建设再上新台阶。



## 以学赋能、以知促行 谱写新时代生态文明建设新篇章 ——地质环境工程院党支部

研技术难点。为加快项目进度、保障项目质量，5+2、白加黑已成为项目组的工作常态，实干担当、汇聚合力。

### 乘势而为，全面强化堡垒作用

实干破题，彰显“国家队”鲜红底色。坚持高质量党建引领高质量发展，在河北、内蒙古等地中标3个千万级大项目，累计合同超亿元，以实干担当践行初心使命。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。地质环境工程院党支部将持续发挥“两个作用”，锻造高质量发展“红色引擎”，为“两力”新华勘建设贡献五一九力量。



责任编辑：杨桃

执行编辑：王蕊 史洁 王瑞媛

<http://www.bd519.com>

Email:519zgb@bd519.com

邮编：071051